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Le 05 mars 2020
COMPTE-RENDU DE RÉUNION
PRÉPARATION COLLOQUE 2021


Date : mercredi 5 mars 2020
Horaire : 14h
Lieu : Musée d’Histoire Urbaine et Sociale de Suresnes

Participants : Ginette BATY-TORNIKIAN ; Bernadette BLANCHON (Ecole nationale supérieure de paysage de Versailles) ; Laurent COUDROY DE LILLE (Ecole d’urbanisme de Paris) ; Milena CRESPO (ARCJ) ; Marie-Pierre DEGUILLAUME (MUS) ; Frédéric ALEXANDRE (Université Sorbonne Paris Nord) ; Valérie FOUCHER-DUFOIX (ENSA Paris-Belleville) ; Sébastien JACQUOT (Université Panthéon I - IREST) ; Benoît POUVREAU (Conseil départemental de la Seine-Saint-Denis)

Contexte
Cette seconde réunion avait pour but la rédaction de l’appel à contribution à partir d’un projet établi par l’animatrice-coordinatrice de l’association, à partir des échanges de la réunion du 6 février 2020.

Compte-rendu de la réunion
I. Appel à contribution
L’appel à contribution a été réécrit, en commun par les intervenants, lors de cette réunion. Le document est envoyé par mail aux intervenants. Il est également disponible dans l’espace adhérent et sur framapad (édition en ligne), au lien suivant : https://bimestriel.framapad.org/p/9exs-organisation-colloque-cites-jardins-2021 
Ce document peut être annoté, dans ses marges, sur la version en ligne et lors de la prochaine réunion.
Le titre reste à définir.


II. Organisation
Les ordres points prévus à l’ordre du jour (Organisation, Comités) seront abordés de manière plus approfondie lors de la prochaine réunion.
a. Dates
Les dates proposées pour la tenue du colloque sont les jeudi 3 et vendredi 4 juin 2021 ; suivis de la 10ème édition du Printemps des cités-jardins du 5 au 18 juin 2021.
b. Lieux
Il a été fait état de la possibilité d’accueillir le colloque à l’ENSA Paris-Belleville, à la Sorbonne Panthéon I – IREST, à l’Ecole nationale supérieure de paysage de Versailles et à l’Université Sorbonne Paris Nord (Villetaneuse). 
La piste d’accueil du colloque dans une cité-jardin (théâtre de Suresnes ou de Stains) reste à l’ordre du jour, dans l’attente des élections municipales.
Enfin, il a été évoqué la possibilité d’intégrer le colloque dans la Biennale d’architecture et de paysage qui aura lieu du 30 avril au 13 juillet 2020 (dates à confirmer), à Versailles, soit par la tenue d’une journée à Versailles, soit par la réalisation d’une visite de la cité-jardin de Versailles pour le premier weekend du Printemps des cités-jardins 2021 qui suivra le colloque. L’animatrice-coordinatrice de l’association se rapproche de la Région Ile-de-France afin de connaître les possibilités. 
c. Comités
Les intervenants sont invités à réfléchir à des noms pour la constitution des comités scientifiques et d’organisation, pour la prochaine réunion.
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Prochaine réunion

Vendredi 3 avril 2020
De 9h30 à 12h
Au MUS – Musée d’Histoire Urbaine et Sociale de Suresnes
1 place de la gare de Suresnes-Longchamp
92150 Suresnes
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